

重点

日本52名国会议员昨拜鬼

日本内阁大臣无人参拜

据新华社东京8月15日电 (记者 吴谷丰) 由日本跨党派国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”的52名成员15日上午集体参拜

了供奉着14名二战甲级战犯的靖国神社。

日本执政联盟的国民新党代表(党首)龟井静香、最大的在野党自民党总裁谷垣祯一、前首

相安倍晋三和前首相森喜朗当天上午也参拜了靖国神社。日本内阁大臣没有人参拜。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉着包括东条英

机在内的14名甲级战犯的牌位。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

日天皇无道歉语 也未提战争责任

据新华社8月15日电 8月15日是日本宣布无条件投降66周年纪念日,日本政府当天在东京日本武道馆举行了“全国战死者追悼仪式”。日本首相菅直人在仪式上说,日本应将侵略战争的

悲惨教训讲述下去。

天皇在致辞中,没有像以往那样,就过去的战争给亚洲各国人民带来的灾难表示道歉之意,也没有提及战争的责任。

1945年8月15日,当时的日

本天皇裕仁宣布日本无条件投降。1982年4月,日本政府决定将8月15日定为“追悼战死者祈祷和平之日”。从1963年起,日本政府每年8月15日都举行“全国战死者追悼仪式”。



8月15日,南京各界人士百余人和日本友人在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行和平集会,纪念中国人民抗日战争胜利66周年,祭奠30万南京大屠杀遇难同胞。新华社发

烟台藏友近百藏品记录历史

一张图纸,见证日军罪行



日军占领烟台的“兵力配备图”。本报记者 孙芳芳 摄

本报烟台8月15日讯(记者 孙芳芳) 8月15日是抗战胜利纪念日,烟台藏友张文阁向记者展示了他收藏的近百件抗战时期的藏品。

“这些都是我收藏的一些抗战时期的藏品,从1998年开始到现在,攒了有上百件了。”在张文阁存放藏品的屋子里,记者见到了各种各样的藏品,其中有文字形式的、图片形式的,还有一些奖章、徽章、佩标等。众多藏品无不透露出历史的痕迹。

在张文阁的藏品中有一张日军占领烟台的“兵力配备图”,成

为日军侵烟的铁证。这张1938年日本侵略者占领烟台时的军事图——烟台市各军队住处及兵力配备略图,是由第五战区游击总指挥部直辖第十六支队第七纵队司令部绘制的。

从这张图中可以清楚地看出日军、伪军和伪警察的驻扎情况以及武器配备情况,还有围设电网及敷设电栅门及铁丝网栅门的情况。

这份日军、伪军及伪警察的分布图,真实地反映了日军1938年2月3日占领烟台后的初期兵力

及武器配备情况,以及主要行政机关、单位的占领情况。市政府以及电报局、电话局、电灯公司、邮政局、港口、长途汽车站、统税局、财政局、各银行、商会等等,全在日寇控制之下。

在采访中,张文阁告诉记者,时机成熟的时候他打算办一场抗战时期的藏品展。“把我收藏的所有抗战时期的藏品都陈列出来和大家分享。”张文阁告诉记者,等到举办展览的那一天,他希望能够邀请到尽可能多的人和他一起来回味抗战时期的那段历史。

抗战老兵讲述胜利日:

抗战胜利,打招呼都挂着笑

本报德州8月15日讯(见习记者 贺鸿) 15日上午9时许,德州上空防空警报长鸣,纪念抗日战争胜利66周年。为了更深刻地了解当年抗战的情况,记者来到了王铜锁老先生家。他出生于河北省开元镇内化村,1943年2月参军,经历过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,参加的大大小小战役已经数不清了。

“王铜锁告诉记者,他曾任中国解放军第68军后勤部副部(副师职)。1988年,他离休后随部队来到德州,一直生活在德州。

王老回忆,1943年,年仅16岁的他参加了抗战的队伍,由于当时条件有限,没有像样的军装。“我们都是穿着大棉袍,戴着毡帽,与日本鬼子打游击。”1944年,他与部队的同志们在河北定县至曲阳的公路边上对日本军队进行伏击,经过2个小时的战斗,仅40人的八路军游击队击溃了100余人的日本军队。在谈起当年抗战的经历时,王老显得尤为自豪。

“毛主席1945年的时候说,今年一定要打败日本侵略者!结果

到了8月15日,日本就投降了,当时我们心里说不出的激动,打招呼都挂着笑。”

王老虽然年事已高,但对时政的关注丝毫不亚于年轻人,从经济建设到保卫主权,王老不时给出自己的见解,客观地进行分析。在谈到近年日本的发展与进步时,王老说:“国家之间相互合作相互发展是好事,但是当年日本侵略中国的那段历史,给中国带来的伤痛要永远铭记于心,不仅老一辈人要记住,新一代年轻人更要记住,国耻永不能忘。”



王铜锁慷慨激昂回顾抗战经历。本报记者 马志勇 摄

○短评

建设强大国防 不让历史重演

1945年8月15日,日本法西斯宣布无条件投降。但和德国法西斯的覆灭相比,日本的投降,很多军国主义的残渣并没有扫除干净,臭名昭著的靖国神社中甲级战犯的诸多牌位就是一例。甚至很多日本人看来,当时日本宣布的是“终战”,和“投降”相比也有一定的距离。

日本法西斯的暴行可谓历历在目:平顶山惨案、南京大屠杀、万人坑、细菌战、重庆大轰炸、三光无人区……

这段历史,不但我们不能遗忘,日本更不能遗忘。然而现在看来,更多的日本人并不清楚这段日本侵略战争的历史和性质,而那些经历过这段历史的日本人,除了一些尚具良知的谢罪反悔外,反倒有一些企图混淆历史。

不忘历史,是为了避免历史的再次重演。然而避免历史的重演,既需要双方对历史问题的真诚态度,更重要的是我们要吸取国弱被欺的历史教训。

从国与国的关系出发,我们希望一衣带水的日本能够正视侵略中国、给中国带来巨大灾难的历史。然而我们也不能一厢情愿地把安全指望在别国的“良心发现”上。根本的出路在于,建设一个强大的现代化工业体系,以支撑一支强大的国防力量。

对于那些蠢蠢欲动的侵略者,我们能够真正御敌于国门之外、歼敌于碧海之上,这才能够告慰那些先烈:不让历史再次重演!

据新华社

○资料

中国抗战8年 伤亡2100万

1945年8月15日,日本宣布无条件投降,中国经过艰苦卓绝的8年抗战,终于取得胜利。8月15日中午,日本天皇裕仁广播《停战诏书》,宣布接受《波茨坦公告》所规定的各项条件,无条件投降。7月26日,中、美、英《波茨坦公告》促令日本无条件投降。28日,日本首相铃木表示对公告不予理会,期望通过苏联的斡旋,谋求在对日本有利的条件下结束战争。

8月6日和9日,美国在日本广岛和长崎分别投下了1颗原子弹,引起日本国内巨大恐慌。8日,苏联对日宣战,并在《波茨坦公告》上签字。苏百万大军迅速攻入中国东北。中国军队亦向日军发起全面反攻。

15日晨7时,中、苏、美、英4国在各首都同时宣布日本投降。蒋介石并为此发表告全国军民及世界人士书,指出“正义必然战胜强权”的真理又一次得到证明;并主张人民“不念旧恶”,不要对日本人民进行报复。

中国抗战8年,军队、平民伤亡2100万人,财产损失和战争消耗达1000亿美元。(宗禾)

三叉神经痛 面瘫·面抽动

当
心

国医堂医院
疫苗 排毒
中西医结合
标本兼治

病毒感染 生殖泌尿

我院泌尿系外科荟萃众多知名专家,有国际先进的基因诊断检测仪,能快速检测出病毒的型号、含量,独家采用“DNA免疫激活疗法”,经数万患者临床验证用药数小时后患者可亲眼目睹毒素排出体外,告别病毒复发的唯一途径就是排尽体内毒素,创下治疗泌尿系疾病不复发的先河!该技术仅在济南国医堂医院临床应用,目前省内无其他医院拥有此技术。

湿疣、疱疹多发于男女生殖器及肛周周围,开始为红点、小丘疹、小水疱、溃疡,以后逐渐增多或变大,不痒或微痒,如不及时治疗,可导致癌变。本院采用生物活性因子疫苗埋植、分裂细胞核内病毒激活免疫治疗伴湿疣状态病毒,反向杀死核心基因病毒,结合欧美高效抗病毒生物制剂经血液循环,激活潜伏、修正人体基因病毒,产生针对性抗体,从而全面清除体内残留病毒;无论疣体大小、痼疾时间长短,一般患者3-5天康复,外地患者随诊随走。

任何损伤渴求对个人生命意味着灾难,为了确保疗效,所有患者康复后建立数字病例档案跟踪服务。

专家热线:0531-86011120

地址:趵突泉南路8号国医堂医院
四楼泌尿外科(泉城广场西南角)